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Texte de la question

Mme Françoise Buffet attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les conséquences des nouvelles normes prévues pour les micro-crèches dans le cadre d'un projet de décret
dont l'application est envisagée au premier janvier 2026. Les nouvelles exigences limitant les diplômes reconnus
aux seuls titres d'État, comme celui d'auxiliaire de puéricultrice, excluraient de nombreux professionnels
qualifiés, dont les titulaires de CAP Accompagnement éducatif petite enfance, ainsi que d'autres professionnels
actuellement autorisés à exercer. Selon les acteurs du secteur, une telle mesure entraînerait la suppression
directe de 40 % des emplois dans ces structures, sans prévoir une période transitoire suffisante pour former de
nouveaux professionnels, alors même que ce secteur souffre déjà d'une pénurie de personnel. Les micro-
crèches dépendent largement des aides publiques, telles que les financements de prestation d'accueil du jeune
enfant (PAJE) ou ou de service unique (PSU), plafonnés depuis 2016 et sans aucune revalorisation pour
compenser l'inflation et la hausse des coûts de fonctionnement. Avec un tarif horaire limité à 10 euros, de
nombreuses structures se trouvent dans une situation financière précaire et anticipent déjà des licenciements et
des fermetures de places dans les années à venir. Cette situation risque également d'empêcher le recrutement
de nouveaux personnels qualifiés, aggravant ainsi la pénurie de main-d'œuvre dans le secteur. Sans solutions
adaptées, les familles seront privées d'accueil indispensables, fragilisant le tissu social local et menaçant
l'équilibre des territoires. Elle l'interroge donc sur les mesures envisagées pour accompagner ce secteur. Elle
souhaite savoir comment le Gouvernement entend garantir une transition réaliste vers les nouvelles normes,
renforcer l'attractivité des métiers de la petite-enfance et revaloriser les financements publics pour préserver
l'avenir de ces structures.
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